

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №111 (23153) • Четверг, 16 июня 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

## Парламент

### Чтобы добыть чистым воздухом

Люба БАТЫРОВА,  
Руководитель пресс-службы  
Парламента КБР

Проблема утилизации отходов производства и потребления в современных условиях приобрела особую актуальность. Не случайно предметом обсуждения «круглого стола», состоявшегося по инициативе Комитета по экологии и природопользованию, стал именно этот вопрос.

Заместитель Председателя Парламента Натби Бозиев отметил, что данная проблема в Кабардино-Балкарии стоит остро. В республике отсутствуют системы переработки твердых бытовых отходов. Администрации муниципальных образований почти не внедряют современные технологии по утилизации. Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов заострил внимание на захлестывающем реку и несанкционированных свалках в населенных пунктах.

— Каждому человеку хочется жить в красивом и чистом городе, где, не полагаясь о чистоте окружающей среды, стремишься далеко не каждый. Надо предпринять все возможное, чтобы наши дети и внуки дышали свежим воздухом, а для этого необходимо сохранить нашу уникальную природу, — сказал Анвар Амамаев. Он призвал участников «круглого стола» к открытому, конструктивному разговору. Заместитель министра по охране окружающей среды и природопользованию Хасан Шекмаев сообщил, что в Кабардино-Балкарии в последние годы интенсивно развивается экономика, одновременно растет количество твердых бытовых отходов. Объекты их захоронения не обеспечивают экологическую и санитарно-гигиеническую безопасность. На сегодняшний день в Кабардино-Балкарии накоплено около 4,5 млн тонн коммунальных отходов, ежегодно образуется около 200 тыс. тонн новых. (Окончание на 2-й с.)

## Благоустройство

### Котел отремонтируют, крышу утеплят

В Прохладном подведены итоги двухмесячного по благоустройству и озеленению. На городской территории высажено 375 саженцев хвойных деревьев, произведена формовочная обрезка более 70 деревьев, сняты 70 сухих деревьев, высажено 124 тыс. цветов, выкошено более 400 тыс. кв. м городских территорий, ликвидированы две несанкционированные свалки. Привезены в порядок въезды в город: придорожные полосы очищены от обрезков деревьев и бытового мусора.

Двухмесячник завершён, но работы по благоустройству продолжатся. Ремонтируется стена на въезде в город, восстановлено освещение с территории бывшего Локомотивного озера вывезено более 150 машин мусора и бытовых отходов. Рассматривается вопрос о целесообразности распределения

земли в этом районе под индивидуальное жилищное строительство.

По поручению главы муниципалитета Ю. Пархоменко прохладненские транспортники и коммунальщики провели очистительные работы и покос травы в районе моста на х. Новопокровский. Ведутся ремонтные работы в дошкольных отделениях №№ 21 и 22, по завершении летних детских сады примут 35 малышей в новые группы. На особом контроле — ремонт котла и утепление крыши в дошкольном отделении № 22. Продолжается также акция «Городская олимпиада», инициированная местной администрацией, меняется внешний вид улиц, отремонтированы и покрашены скамейки, побелены бордюры, выполнен косметический ремонт навесов, информирует Людмила Панфилова, секретарь местной администрации г.о. Прохладный.

## Президент

### Во славу российской культуры

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков направил телеграмму кинорежиссеру Александру Соколову, в которой поздравил его с юбилеем. «Сердечно поздравляю Вас со знаменательной вехой в Вашей жизни — шестидесятилетием со дня рождения. Пройденный Вами жизненный путь является собой пример преданности и беззаветного служения делу и Отечеству. Вы внесли большой личный вклад в развитие кинематографии, в целом всей российской культуры. Мы высоко ценим Ваши усилия по подготовке молодых режиссерских кадров для Кабардино-Балкарской Республики, глубоко признательны и благодарны Вам за это. Свой славный юбилей Вы встречаете в расцвете душевных и физических сил, видным деятелем отечественной кинематографии. В этот день желаю Вам доброго здоровья и благополучия, новых творческих успехов во славу российской культуры, на благо нашего Отечества», — сказано в телеграмме.

Екатерина ТОЛАСОВА,  
пресс-служба Президента  
и Правительства КБР

Глава республики Арсен Каноков встретился с альпинисткой Кариной Мезовой, совершившей восхождение на высочайшую вершину мира Эверест. Президент КБР поздравил ее и поинтересовался, как удалось девушке взойти на сложнейшую вершину. Карина Мезова ответила, что Эверест — самая высокая гора, покорить которую могут лишь единицы. Но самой сложной для альпинистки признала вершину К2 в Кашмире, и альпинистка намерена предпринять попытку восхождения на нее уже в будущем году. — К2 за всю историю покорили всего шесть женщин, среди которых ни одной россиянки. Я хочу стать первой! — сказала Карина. Президент КБР одобрил инициативу и пообещал оказать спортсменке финансовую поддержку. Также глава республики

### Арсен Каноков поздравил покорительницу Эвереста



Сфото автора.

сообщил о решении присвоить Карине Мезовой почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта КБР». Девушка, в свою очередь, преподнесла Арсену

Канокову сувенир — куклу в национальной одежде, которая побывала с ней на высочайшей вершине мира. Глава республики сказал, что подарит ее своей девятилетней дочери.

## Акция

### Под знаменем Победы

Альберт ДЫШЕКОВ

В рамках акции «Эстафета знамени Победы» прошли профессиональные соревнования бригад электромонтеров распределительных сетей Кабардино-Балкарского филиала «МРСК Северного Кавказа». Точная копия знамени Победы, привезенная из Москвы, стала символом всех социально значимых мероприятий в электроэнергетике, демонстрируя ответственность поколений и неразрывную связь с героическим прошлым. Каждый энергетик, независимо от должности, прикоснувшись к священной для всех реликвии, испытал чувство гордости за бессмертный подвиг народа в Великой Отечественной войне.

Соревнования, приуроченные к скорбной дате — 70-летию начала Великой Отечественной войны, в которых участвовали единичная бригада, прошли на учебно-тренировочном полигоне Черекских районных электрических сетей в поселке Аудишер. На торжественной церемонии открытия команда Прохладненских РЭС, ставшая победительницей в прошлом году, подняла флаг соревнований и пронесла знамя Победы мимо строя участников и гостей. Энергетикомы показали знания действующих правил, инструкций и норм, освоив задания пострадавшего (грузовой маневр) от действия электрического тока и оказали ему первую помощь (на манекене-тренере), проводили ремонт проводов и оценку состояния опор, измеряли сопротивление и устранили повреждение трансформатора. (Окончание на 2-й с.)

## Тема дня

### О развитии традиционного ислама

Заместитель прокурора КБР Ю. Лавршин встретился с руководителем Духовного управления мусульман КБР Х. Дзасежым.

В ходе встречи обсуждена социально-политическая ситуация в Кабардино-Балкарской Республике. Х. Дзасежев и Ю. Лавршин обменялись мнениями о развитии традиционного ислама в республике, а также о проблемных вопросах правоприменительной практики в сфере исполнения законодательства об общественных, религиозных и иных некоммерческих организациях.

Рассмотрены также установленные законодательством РФ нормы вмешательства государства в определение гражданского своего отношения к религии и религиозной принадлежности граждан, их взаимоотношения с родителями или лицами, их заменяющими, в соответствии со своим убеждениями и с учетом права

ребенка на свободу совести и свободу вероисповедания, а также невынужденность деятельности религиозных объединений, если она не противоречит Федеральному закону «О свободе совести и религиозных объединениях».

Заместитель прокурора Ю. Лавршин особо остановился на определенных ст. 6 Федерального закона «О свободе совести и религиозных объединениях» принципах, запрещающих воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и свободу вероисповедания, в том числе сопряженное с насилием над личностью, с умышленным оскорблением чувств граждан в связи с их отношением к религии, с пропагандой религиозного превосходства и т.д. В ходе встречи затрагивались результаты проведенной прокуратурой проверки деятельности общественных и религиозных организаций КБР.

## Республика

### НОВЫЙ МОСТ — подарок для Заюково от «Русгидро»

Руслан ИВАНОВ

Традиция разбивать на счастье и удачу бутылку шампанского о борт спускаемого на воду корабля зародилась в незапамятные времена на верфях Великобритании. Потом ее распространили и на другие «свежестроенные» сооружения и механизмы по всему миру, неразбиваясь бутылка была плохой приметой, и того, кто допустил такую промашку, к столь ответственному делу больше старались не допускать.

Не изменили славной традиции и организаторы нового строительства Казима Унаева и его команда. В этот день в долине реки Баксан в верхней части поселения Заюково. Рука заместителя Председателя Пра-



Сфото автора/Е.Иванова

вительства Казима Унаева дрогнула — бутылка с громким хлопком разлетелась на мелкие осколки под аплодисментами собравшихся

вокруг жителей села, членов Правительства республики, руководства заказчицы — Кабардино-Балкарского филиала «Русгидро»,

коллектива строителей компании «Каббалмостстрой» — генподрядчика строительства. (Окончание на 2-й с.)

## Репортаж «КБП»

### Яркое звонкое лето

Светлана ШАМАКИНА  
Артур ЕЛКАНОВ

Наконец-то наступило любимое школьниками лето. Большинство родителей предпочитают, чтобы их дети в период длительных каникул полноценно отдохнули под присмотром педагогов. Хорошим вариантом, причем бесплатным для пап и мам, может стать пришкольный лагерь дневного пребывания.

В нескольких из них побывали корреспонденты «КБП». Сто учащихся двадцать девяти гимназии в пришкольном «Солнышке» участвуют в разновозрастной программе, в основе которой — экологические, спортивно-оздоровительные, творческие мероприятия. Заместитель директора по воспитательной работе Марина Алексина и начальник лагеря Мадина Нагоева постарались, чтобы каждый день отдыхающих не был похож на другой: выступление учащихся филиала музыкальной школы, концерт Кабардино-Балкарской

государственной филармонии, знакомство с профессией пожарных, экскурсия в фермерское хозяйство, зоопарк, спектакли в музыкальном и

кукольном театрах, детские кинофильмы в кинотеатре «Эльбрус». В лагере проводятся тематические мероприятия, в том числе и патриотической

направленности. Самые любимые девчонки — «Танянки Великой Отечественной войны» и «Символы России». (Продолжение на 2-й с.)



## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### ЖКХ

### Реконструированы водонапорные башни

На реформирование и модернизацию объектов жилищно-коммунального хозяйства в рамках реализации республиканской целевой программы развития Прохладненскому муниципальному району в текущем году выделит 10,6 млн. руб. из республиканского бюджета.

Из этих средств 6 млн. 670 тыс. руб. направят на замену ветхих водопроводов в с.п. Комсомольское, Январское, Малакочское, Январское, Фрэнковское, Прикамнинское, Ульинское, Виноградное и Гвардейское. Около четырех миллионов намечено потратить на реконструкцию

котельных с заменой теплообменников оборудования и тепловых сетей в Январском УИЧБО.

Напомним, что в 2010 г. в населенных пунктах района построено 7,8 км новых и заменено 1,1 км ветхих водопроводов, реконструированы два водонапорные башни, установлена автономная мини-котельная, модернизировано теплообменное оборудование четырех котельных. Общие затраты бюджетов различного уровня на эти цели составили более 20 млн руб., сообщает Ирина Аупурева из пресс-службы местной администрации Прохладненского района.

### Животноводство

### Привес — не менее двухсот тонн

Анатолий ПЕТРОВ

Во всех категориях хозяйств в частном секторе Баксанского района насчитывается 35 тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе 15200 коров.

Как рассказал главный зоотехник районного Управления сельского хозяйства и продовольствия Мухомед Ортегов, январским животным, привезенным сюда для годовых пастбища все сельхозпред-

приятия и крестьянско-фермерские хозяйства, в том числе 1197 коров, 27 тысяч овец и 1700 лошадей. Они размещаются на тридцати фермах и урочищах. Доинное стадо будет приближено к молочно-товарным фермам. Частники бауат содержат животных в приусадебных участках. Стоит задача — в течение пастбищного сезона получить до 1150 тонн молока. Ортегов также добавил, что в этом году должен составить не менее двухсот тонн.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ

Днем: +22 ... +24  
Ночью: +18 ... +20

Облачно с прояснениями, небольшой дождь.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Членская организация Банка России №3348

Курсы обмена валют на 16 июня 2011 г.	
ПОДЛЖА	ПРОДАЖА
Доллар США	27.60
Евро	39.95
	28.20
	40.45

Парламент

# Чтобы дышать чистым воздухом

**(Окончание. Начало на 1-й с.)** Скалки занято 345 гектаров, 36 из которых расположены в водоохраных зонах, 15 в непосредственной близости от поселений, две – в карьерах. Большинство свалок не ограждены.

Х. Шекиязев подчеркнул, что ни одна из действующих свалок не имеет проектной документации. Только в 56 поселениях из 122 организован сбор и вывоз отходов специализированными подразделениями. Наиболее благоприятно эта работа ведется в Прохладненском, Майском, Черекском районах. Хорошо она организована в с. Нартан: здесь вывоз мусора осуществляется по графику и достаточно регулярно, на улицах установлены контейнеры, имеется необходимая сантехника.

Заместитель министра здравоохранения Ратмир Алханов отметил, что недостаточное финансирование учреждений здравоохранения привело к отсутствию в лечебно-профилактических учреждениях специализированного оборудования для сбора и утилизации отходов. Утилизатор опасных медицинских отходов установлен только в противотуберкулезном диспансере.

Председатель Комитета по экологии и природопользованию Виктор Несутлов отметил, что было бы целесообразнее в действующей программе развития здравоохранения предусмотреть соответствующий раздел.

Заместитель руководителя Управления Федерального агентства по экологии и природопользованию по КБР Тамара Шевченко заметила, что одной из важных проблем в области обращения с отходами является отсутствие в КБР предприятий по сбору, обезвреживанию, использованию отходов производства и потребления. В республике нет полигонов для их утилизации, и предприятия накапливают и хранят отходы на своих территориях.

Первый заместитель главы местной администрации г. Нальчика Виктор Сорokin сообщил, что заполнение действующего полигона в Урванском районе достигло предела. Он не отвечает современным требованиям.

Говоря о строящемся мусоросортировочном заводе, Виктор Сорokin отметил, что ведутся земельные работы по полигону для захоронения твердых бытовых отходов, однако необходимо принять меры по их утилизации.

Свое мнение по обсуждаемому вопросу высказали заместитель руководителя Управления Ростотребнадзора по

Республика

# НОВЫЙ МОСТ – подарок для Заюкова от «Русгидро»



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Со времени начала работы Баксанской ГЭС в тридцатых годах прошлого века жители верхней части селения Заюково – сейчас это около 500 дворов – переняли سخت на лоспбищные участки через плотину годового водозабора электростанции. После прошлогоднего теракта и последующего за ним усиления системы безопасности стратегических объектов республики переход через реку был закрыт. В начале нынешнего года глава администрации селения Заюкова Гумар Кармоков обратился к руководству филиала «Русгидро» с просьбой рассмотреть решение возникшей проблемы. Руководитель филиала Курман Отаров оперативно отреагировал на просьбу жителей села, многие из которых, кстати, работают на объектах Баксан ГЭС: было принято решение в рамках

комплексной реконструкции станции построить мост чуть выше плотины и передать его в муниципальную собственность Баксанского района. В короткие сроки московской проектной организацией был разработан проект моста стоимостью в 20 млн рублей, так же быстро его построила местная фирма «Каббалмостстрой», которая имеет большой опыт возведения таких объектов.

На небольшом митинге Казим Унаев, перерезав красную ленту, поблагодарил строителей за работу и поздравил жителей села с вводом в строй нового объекта. Курман Отаров подчеркнул социальную ответственность компании, которая заботится о своем имидже и старается решать по мере возможности проблемы сельчан, живущих в районах своих объектов. Он подписал акт о приеме моста и тут же передал комплект документов

главе администрации района Хасану Симжаеву. Высокий уровень представительства делегации, приехавшей на открытие моста, лишний раз подчеркнул важность решенной проблемы для сельчан. Теперь, как и раньше, они не только могут переговлять свою скотину на пастбища, но и по короткому пути добираться до сельских сенокосов.

Грамотами и денежными подарками награждены отличившиеся работники строительной организации – их вручили Курман Отаров и заместитель директора «Каббалмостстрой» Юрий Бегзаков. Кроме того, подарки получили представители «народного контроля» – местные жители-пенсионеры, которые во время строительства следили за его ходом и активно во всем помогли строителям.

Пунктов приема вторичных ресурсов в поселенных республике нет, как и оборудования для переработки потерявших потребительские свойства люминесцентных ламп, автомобильных шин, аккумуляторов.

Докладчик сообщил, что в Урванском районе завершается строительство первого в республике мусоросортировочного завода.

Натби Божиев заметил, что завод должен были запустить в этом году и деньги, более 200 миллионов рублей, давно выделены. При этом срок ввода в эксплуатацию мусоросортировочного завода превышает на неопределенный срок. Х. Шекиязев ответил, что завод готов, проблемы возникают с полигонами и площадками для хранения мусора. На органы местного самоуправления возложены полномочия по обращению с коммунальными отходами, но стихийный рост несанкционированных свалок наблюдается практически в каждом населенном пункте.

Общество

# Сергей Васильев посетил Станцию переливания крови

**Министр ВД по КБР, полковник полиции С. Васильев побывал в республиканской станции переливания крови в г. Нальчике.** Провидя необходимое обследование, министр получил право пройти в зал сбора крови. Его примеру последовало более 150 полицейских. Такого наряда полицейских в стенах станции Руслан Тленкопчев не видел давно.

— Мы благодарны МВД по КБР, — подчеркнул

главный врач, — лично министру Сергею Васильеву, инициировавшему массовый сбор крови, в которой традиционно остро нуждаются лечебные учреждения республики, в том числе детские. Молодые парни пришли, чтобы оказать содействие больным. Что может быть лучше?

Министр поблагодарил работников за хорошую организацию работы и выразил уверенность в том, что полицейские еще не раз придут на помощь тем, кто в ней нуждается.

В этот же день С. Васильев встретился в реанимационном отделении одного из лечебных учреждений КБР, где после тяжелого ранения находится на лечении командир отряда милиции специального назначения МВД по КБР. Врачи с удовлетворением сообщают, что несмотря на «стабильно тяжелое» состояние здоровья офицера, определенная положительная динамика имеется.

С. Васильев заинтересовался наличием необходимых лекарственных препаратов, организацией лечебного процесса. В ходе встречи с семейным врачом офицера обсуждены возможности дальнейшей реабилитации, вопросы оказания всесторонней поддержки, информировать пресс-службу МВД по КБР.

Репортаж «КБП»

# Яркое звонкое лето



(Продолжение. Начало на 1-й с.)

Особый разговор о питании. В школе просторная, оснащенная современным оборудованием кухня, где трижды в день готовят и подают горячие блюда. Каждый ребенок получает сбалансированное и вкусное питание, которое, по мнению ребят, не хуже домашнего.

С детьми работают двенадцать воспитателей, четверо педагогов дополнительного образования ведут кружки по хо-

ровому и изобразительному искусству, национальным танцам, спорту. Хотя его организация – дело хлопотное, но оправдывается хорошим детским настроением. Улучшил бы работу лагеря стадион, которого гимназия имеет более двадцать лет. Тем более, что территория, закрепленная за школой и подходящая для стадиона, уже есть.

(Продолжение на 3-й с.)

спокойно, учебное заведение предоставляет отдыхающим лагерь. Хотя его организация – дело хлопотное, но оправдывается хорошим детским настроением. Улучшил бы работу лагеря стадион, которого гимназия имеет более двадцать лет. Тем более, что территория, закрепленная за школой и подходящая для стадиона, уже есть.

(Продолжение на 3-й с.)

Село

# Капусту выращивает каждый

**В эти дни началась массовая посадка ее рассады.** Капустой занимаются не только в районе, но и, пожалуй, всей республики считается сельское население Бельгие. Здесь подорожник – капуста еще раньше, чем в Бельгии и Лашукте. В прошлом году урожай составил до 450 центнеров гектара, а всего в республике – более 10 тысяч тонн. Если прежде возникали проблемы с реализацией, да и цены на капусту не устраивали продавцов, то этот раз было иначе. Каждый частник вырывает по двести и более тысяч рублей. Конечно, год на год не приходится. Как будет с реализацией этой осенью – неизвестно. Но заинтересованность у населения заметно выросла, и люди будут стараться вырастить хороший урожай.

Капусту выращивают на территории хозяйства фермы администрации района Рашид Беджиев. Капусту еще раньше выращивали в Бельгии и Лашукте. В прошлом году урожай составил до 450 центнеров гектара, а всего в республике – более 10 тысяч тонн. Если прежде возникали проблемы с реализацией, да и цены на капусту не устраивали продавцов, то этот раз было иначе. Каждый частник вырывает по двести и более тысяч рублей. Конечно, год на год не приходится. Как будет с реализацией этой осенью – неизвестно. Но заинтересованность у населения заметно выросла, и люди будут стараться вырастить хороший урожай.

Капусту выращивают на территории хозяйства фермы администрации района Рашид Беджиев. Капусту еще раньше выращивали в Бельгии и Лашукте. В прошлом году урожай составил до 450 центнеров гектара, а всего в республике – более 10 тысяч тонн. Если прежде возникали проблемы с реализацией, да и цены на капусту не устраивали продавцов, то этот раз было иначе. Каждый частник вырывает по двести и более тысяч рублей. Конечно, год на год не приходится. Как будет с реализацией этой осенью – неизвестно. Но заинтересованность у населения заметно выросла, и люди будут стараться вырастить хороший урожай.

Закон

# Родители обязаны заботиться о детях

**Внесены изменения в законодательство Российской Федерации об ответственности за неисполнение родительских обязанностей.** Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей, обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. В Кодексе РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних.

Федеральным законом «Об внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополнена статья 5.35

Кодекса РФ об административных правонарушениях. В частности, установлена административная ответственность в размере от двух до трех тысяч рублей за нарушение родителями или иными законными представителями прав и интересов несовершеннолетних, выражающееся в лишении их права на общение с родителями или близкими родственниками, если такое общение не противоречит интересам детей, а также за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних.

Федеральным законом «Об внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополнена статья 5.35

Акция

# Под знаменем Победы



В каждую команду вошли четыре лучших в своих подразделениях работника – мастер участка, диспетчер, производитель работ и член бригады. Судейскую бригаду специалистов-энергетиков возглавил главный инженер Кабардино-Балкарского филиала «МРСК Северного Кавказа» Якуб Малкаров.

Лучшей, а значит, самой подготовленной, слаженной в действии командой признана бригада Майских РЭС. Второе место заняли электромонтеры Эльбрусских районных электросетей, третье – работники станционного участка Лучини в своей профессии стали мастером оперативно-ремонтного персонала Юрий Акименко (Майские РЭС), диспетчером Александром Мухоморовым (МРСК Северного Кавказа).

Артур Гугурия из Терских районных сетей, электромонтер Илья Куготов из Зольских РЭС. Лучшим судьей соревнований, став о победителем решением начальника службы релейной

защиты и автоматики Олега Губокова.

Директор Кабардино-Балкарского сетевого филиала Юрий Губоков отметил, что команды «Все это началось с того, что в большинстве своем другие от друга.

Он подчеркнул, что массовые профессиональные состязания дают возможность встретиться с коллегами, увидеть, как работают другие, поделиться опытом. «У нас есть возможность вспомнить и о том, что благодаря трудовому героизму работников нашей отрасли энергетического потенциал страны после разрушений войны был восстановлен в сжатые сроки. Нам и сегодня есть чем гордиться, и мы должны свято чтить и продолжать традиции старших поколений», — сказал Ю. Губоков.

Участники бригады-победительницы Майских РЭС удостоены чести сфотографироваться у знамени Победы – копии штурмового флага 150-й ордена Кутузова II степени Ирицкой стрелковой дивизии.

защиты и автоматики Олега Губокова.

Директор Кабардино-Балкарского сетевого филиала Юрий Губоков отметил, что команды «Все это началось с того, что в большинстве своем другие от друга.

Он подчеркнул, что массовые профессиональные состязания дают возможность встретиться с коллегами, увидеть, как работают другие, поделиться опытом. «У нас есть возможность вспомнить и о том, что благодаря трудовому героизму работников нашей отрасли энергетического потенциал страны после разрушений войны был восстановлен в сжатые сроки. Нам и сегодня есть чем гордиться, и мы должны свято чтить и продолжать традиции старших поколений», — сказал Ю. Губоков.

Участники бригады-победительницы Майских РЭС удостоены чести сфотографироваться у знамени Победы – копии штурмового флага 150-й ордена Кутузова II степени Ирицкой стрелковой дивизии.

Опрос

# Вам нравятся фильмы Сокурова?

**Нина Шогенчукова, профессор, доктор филологических наук:**

— Конечно! Сокуров – личность поразительного масштаба. При том, что очень люблю все светлое, позитивное, а в его фильмах преобладают трагические коллизии, принимаю его, так как в безысходности бытия он видит выход в любви, предании высшего морального долга. Мне кажется, надо занять свет, а не бороться с тьмой, но, даже занимаясь исследованием зла, он остается великим гуманистом. Он, несомненно, Воин Света. Великим мастером киноискусства делает его, в первую очередь, уникальный киноязык. Сокуров ввел в кинематограф совершенно новую манеру видения, особую ритмику повествования. Он очень уважает зрителя, делая его в каком-то смысле соавтором. Каждый фильм не только требует сопереживания, соосмысления, но и продвигает нечто в сверхзнания человека, его высшее «Я». Поступая нечто неосознанно, не формулируя словами, проблеск Истины.

**Елена Ахимова, профессор, заведующая кафедрой мировой литературы факультета Северо-Кавказского государственного института искусств:**

— Видела один-единственный его фильм «Солнце». Он, конечно, не зрелищный, чрезвычайно тонкий и глубокий. Совершенно нерядовое явление, игра на нюансах. Для меня как человека, преданного семиотике, это особенно интересно. Видела столько знаков-символов, что иногда использую в лекциях для студентов. К сожалению, очень немногие из них знакомы с фильмом. Им в силу возраста и творческих интересов не хватает знания.

**Ахмет Закуров, народный поэт КБР и КЧР:**

— Александр Сокуров – человек интересной судьбы. Родился на Дальнем Востоке и оказался в республике в составе всей Кабардино-Балкарии, так как эта фамилия присутствует и у кабардинцев, и у балкарцев. Мне лично он дорог собственным видением многих вещей, творчеством, которое в действительности смотрю его фильмы. Особенно тронут один из последних – «Александра», столь близкий нам по теме.

**Марина Холиаева, руководитель Центра дистанционного обучения детей-инвалидов:**

— Мне кажется, он работает в рамках элитарной культуры. Требуется глубокое осмысление. Признано незаурядностью таланта, но не могу сказать, что является его фанатиком. Мне вообще больше нравится книги читать, чем фильмы смотреть.

**Марияна Теуажукова, радиожурналист:**

— Я очень люблю его фильмы. Я думаю, еще раз убеждаюсь, что главное в кино – скрывать суть, нечто обобщающее опыт поколений, эпохи, цивилизации. Когда говоришь, что его фильмы авангарды, это не совсем так. Это фильмы, в них много колорита в чести мировой культуры. Для него чрезвычайно важны традиции, вечные ценности. Он говорит: «В моих фильмах никогда не было ни одного человека, который бы не жил». Это тоже то, что ценю в его фильмах. Музыка, Слово, операторское искусство – в творчестве Сокурова все это слито в только ему присущее единство. В его фильмах даже пейзажи заставляют безмолвную поэзию. В детстве он часто слушал радиоспектакли, даже мечтал стать радиорежиссером, видимо, это сыграло роль. Вера мы с Джарислом Халиевым и до сегодняшнего дня Александра Николаевича, поздравляли его с юбилеем. Он никогда не отмечает дат рождения, и в юбилей, как всегда, был на работе.

**Александр Тирусов, художник:**

— Не могу назвать себя поклонником этого режиссера. Я предпочитаю что-нибудь попроще. Картины Сокурова мне кажутся чересчур расточительными и скучными.

**Аслан Вороков, менеджер:**

— Сокуров открыл для себя относительно недавно. Его фильмы мне очень нравятся – в них глубокий философский смысл. Теленцы вообще снят гениально. В таком ракурсе Ленина еще никто не показывал. Сокуров создает особый мир, который созвучен моему мироощущению.

**Алла Приходько, домохозяйка:**

— Мне нравятся разные режиссеры – Хотиненко, Бодров, Даванян, Михалков... Сокуров в этот список не входит. Не всегда понимаю, что он хочет сказать зрителю. Не исключаю, что я просто не доросла до его уровня. Както решила посмотреть «Молох», но терпения хватило только на двадцать минут.

**Тимур Бабаев, пенсионер:**

— Фильмы Сокурова мне не нравятся. Я не поклонник такого кино. Все очевидно и непонятно – жаль тратить время.

**Лиана Абураева, студентка:**

— Сокуров понятен далеко не всем, но мне его творчество нравится. Его работа заставляла и о многом задуматься. Фильм о Ленинградской блокаде меня потряс – несколько дней ходила под впечатлением. Кроме того, я слышала выступления режиссера в КБГУ. Это очень умный человек с четкой гражданской позицией.

**Валерий Наков, дизайнер:**

— Евразийская кинокадрилья включила кино Сокурова в список самых лучших режиссеров мирового кино. Сейчас большинство из нас не хочет думать, предпочитает смотреть развлекательные фильмы. То же самое происходит и в других видах искусства. На мой взгляд, творчество Сокурова – яркое явление отечественной культуры.

**Татьяна Ким, предприниматель:**

— Все это началось с того, что в большинстве своем другие от друга.

**Елена Пшибинова, бухгалтер:**

— Не могу отвести себя к категории горячих поклонников кино. Фильмы смотрю редко, предпочитаю читать. Мне нравится Александр Сокуров, я не знакома с его работами.

**Аслан Жукенов, сотрудник частной фирмы:**

— Я, разумеется, не эксперт в области кино, но фильмы Александра Сокурова категорически не принимаю. Скужу больше – они меня раздражают: нет чего-то выстроенной сюжетной линии, тусклые персонажи, невнятные диалоги. Както посмотрела его картину «Ленин» – ничего не поняла. Все происходит будто в тумане. С какой целью это снято, честно говоря, так и не поняла.

**Артур Теноев, преподаватель:**

— К работам Александра Сокурова отношусь равнодушно. Смотрел пару раз его фильмы, по-моему, ничего особенного. Сейчас в искусстве странная тенденция – чем непонятней, тем лучше. Творчество Сокурова целиком соответствует этому критерию.



